

习近平对全国道德模范表彰活动作出重要指示强调

深化群众性精神文明创建活动 着力培养担当民族复兴大任的时代新人

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对全国道德模范表彰活动作出重要指示,向受表彰的全国道德模范致以热烈的祝贺。

习近平指出,在新中国成立70周年之际,中央文明委评选表彰新一届全国道德模范,这对倡导好风尚、弘扬正能量、促进全社会向上向善具有十分重要的意义。

习近平强调,全国道德模范体现了热爱祖国、奉献人民的家国情怀,自强不息、砥砺前行的奋斗精神,积极进取、

崇德向善的高尚情操。要广泛宣传道德模范的先进事迹,弘扬道德模范高尚品格,引导人们向道德模范学习,争做崇高道德的践行者、文明风尚的维护者、美好生活的创造者。要培育和践行社会主义核心价值观,推进社会公德、职业道德、家庭美德、个人品德建设,深化群众性精神文明创建活动,着力培养担当民族复兴大任的时代新人,让社会主义道德的阳光温暖人间,让文明的雨露滋润社会,为奋进新时代、共筑中国梦提供强大精神

力量和道德支撑。

第七届全国道德模范座谈会5日上午在京举行。中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁会见了受表彰代表。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明参加会见并在座谈会上宣读了习近平重要指示。随后,他在讲话中表示,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,聚焦培养担当民族复兴大任的时代新人,充分发挥榜样力量,广泛开展道德实践活动,加强青少年思想道德建设,让典型模范不断涌现,

让文明新风吹遍每个角落。

座谈会上宣读了表彰决定,张富清等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。第七届全国助人为乐模范、湖北省军区武汉第七离职干部休养所离休干部马旭,第七届全国敬业奉献模范、四川航空集团有限责任公司飞行员刘传健,第六届全国敬业奉献模范、浙江大学医学院附属邵逸夫医院眼科主任姚玉峰,以及有关方面负责同志分别发言。/新华社

第七届全国道德模范及提名奖名单出炉

我省刘启芳获殊荣张超凡等8人获提名奖

第七届全国道德模范座谈会昨日在北京举行,会上宣读了表彰决定,张富清等58位同志被授予第七届全国道德模范荣誉称号,张佳鑫等257位同志被授予第七届全国道德模范提名奖。我省刘启芳当选全国助人为乐道德模范,张超凡等8人荣获全国道德模范提名奖。

我省第七届全国道德模范刘启芳是长春精诚社工服务中心理事长,她组织筹建了“吉青·吉心工程”专业志愿者团队,个人募集慈善资金3700多万元,成功为1.2万多名贫困心脏病病人实施了免费手术。我省荣获第七届全国道德模范提名奖的8人分别是:长春市艺凡艺

术教育培训学校校长兼党支部书记张超凡,长春市朝阳区南湖街道湖滨社区居民李冬生,吉林市实力出租车公司出租车驾驶员郑立永,四平市商业城布匹裁剪行业组长王桂贤,东北师范大学原副校长、荣誉教授、博士生导师郑德荣,四平市公安局铁东区分局治安大队民

警丁华,舒兰市溪河镇溪浪口村村民王红伟,大安市慧阳街道城南社区居民隋广杰。

全国道德模范评选表彰活动自2007年起,每两年开展一次,今年是第七届评选表彰,我省目前共有7人获评全国道德模范,58人荣获道德模范提名奖。/吉林日报记者 韩雪洁

张海迪式退役军人——于长江:

站着是屹立的山峰 倒下是奔腾的江河

执行任务时受重伤,颈椎五、六、七椎错位,致高位截瘫,身体的五分之四完全失去知觉,瘫在床上的他大小便失禁,全身可自由活动的只有眼睛和嘴。未来人生是懦弱的等死,还是坚强的抗争?伤残军人于长江用30余年对人生的思考诠释着一名军人坚毅、奋进的力量,用别样的态度看待生命的意义,他被称为“张海迪式退役军人”。

寻访老兵足迹

弘扬红色精神



为救战友致高位截瘫
他只遗憾军旅生涯的短暂

初见于长江,是在吉林省第一荣复军人医院,一身笔挺的军装和骨子里透出的英气,让人很难相信他是一位一级“伤残军人”,只有那身下的轮椅提醒着人们,病魔从未远离这位中国军人,但35年来病魔也从未真正击倒他。1984年秋从部队医院转到吉林省第一荣复军人医院休养至今,于长江以军人的坚毅和博大胸怀开始了对人生道路的新思考。

1963年出生的于长江,1982年入伍,曾在武警吉林省总队通化支队服役,1983年新兵连结束后,于长江被分配到长白县宝泉山边防派出所。4月的一天,在与其他几名战友执行援建任务时,因吊装油罐晃动,战友双脚被油罐夹住,于长江第一时间上前抢救,颈部却被油罐砸断,造成终生的高位截瘫。“刚分到驻守地,战

友名字尚未认全,没想,这次任务便成了我军旅生涯执行的最后一个任务。”回忆过往,于长江没有抱怨,只是对军旅生涯短暂的深深遗憾。任务过后,受到武警吉林省总队嘉奖一次,在他心中,军人的这份荣誉比生命更重要。

现实的无情摧残下,他不向命运低头,坚强地活着

“每天洗脸、刷牙、吃饭、喝水……都要别人帮助才能完成,能自由活动的只有眼睛和嘴。”现实是残酷的,于长江都很难想象,那时的他是如何面对每两小时翻身一次;五六天才排便一次,大便干硬得如石头。一米八十多的热血男儿迅速瘦到70斤,连母亲都能轻松地抱起他。

没有血色的脸和死去的样子有什么区别,一连好长时间,他都梦见和死人在一起,

常常被一幕幕可怕的梦境惊醒而再也无法入睡。在无尽的痛苦和煎熬中,于长江开始探寻:人为什么活着?

军人往往对于荣誉看得比生命还重要,负伤后下发的残疾军人证,让于长江备受打击,残疾证上残废原因一栏赫然写道:在执行任务时不慎被油罐挫伤颈部,致5、6、7椎损伤!“说实话当时真的不想活了,在部队荣誉高于一切,我一个苟延残喘的残疾人不可能再立新功,那生命还有什么意义。”

写作改变人生也收获爱情
被称为“张海迪式退役军人”的他热衷公益

吉林省第一荣复军人医院副主任医师苗志强曾是于长江的护理员,对于于长江初到医院的情况,苗志强仍旧历历在目,“刚到疗养院时,他的身体和心态都十分糟糕,对待生活也十分消极。他爱好写作,但文章却缺乏积极向上的内容。”苗志强说,于长江的第一篇文章是自己帮助邮寄至公主岭日报社,在周报月刊上发表的。从得知自己的文章刊发后,于长江激动地流泪了。此后,他仿佛找到了生命的意义,开始了写作之路。后来,伴随着更多的文章发表,于长江的心态也逐渐改善,写作的内容也变得乐观向上。

起初,于长江是用嘴叼着笔写,如今已成为网络达人在网上发博客写文章。他在病床上撰写近百篇文学作品在各

大网站刊发。同时,他还通过微信、QQ等移动客户端,积极开展挽救轻生人员的公益活动,于长江因此也被称为“张海迪式退役军人”。

很多外地网友都慕名而来,就连妻子俞丽霞也曾是众多慕名者之一。采访当天,看到于长江神采奕奕与记者侃侃而谈,妻子俞丽霞满眼尽是幸福与自豪。“我从小对军人就十分崇拜,通过杂志月刊得知他的事迹后,被他百折不挠的精神感染,我们从最开始相互通信的笔友,发展到放下工作来照顾他的志愿者,再到最后一起组建家庭,这一切都如梦似幻。”俞丽霞动情地说道。

作为一名荣军,本可以享受着一级伤残的待遇,过着温饱无忧的平淡生活,而于长江却不顾肢体的诸多不便,坚持在文学的芳草地上耕耘。

于长江的博客文集,题目为《还行》,书中封面写着于长江的座右铭:“站着是屹立的山峰,倒下是奔腾的江河。”

他心存感恩,感慨如今的生活《还行》。

记者手记:

用嘴调整着手机焦距,拍摄着他所喜欢的花朵、景色,异于常人,用嘴叼着笔,在纸面上写下内心中的繁荣,轮椅限制了他,他却面带微笑,采访接近尾声时,于长江说出了一个心愿:“作为一名军人,如果可能,我很想去天安门上看一看祖国的壮丽繁荣。”

/记者 李娜 报道 摄

“家和万事兴”

——吉林省家庭家教家风主题展在长春开幕

9月4日上午,由吉林省委宣传部、省妇联、省直机关工委、中国妇女儿童博物馆主办,长春市妇联、吉林省图书馆承办的“家和万事兴——吉林省家庭家风主题展”在长春盛大启幕,省直机关干部、长春市家庭代表共200余人参观了主题展览。展览从2019年9月持续至12月在全省开展,各市州和各地家庭主题公园也将陆续开展巡展活动。

展览围绕“家和万事兴”这一主题,以中国古今人家风家训为主要内容,是对中华优秀家庭文化的一次集中展示,同时又将我省优秀家庭典范和家风故事融入其中,主题突出、内涵丰富,对于培育和弘扬社会主义核心价值观和新时代家庭观具有十分重要的意义。展览由家范传世、风范长存、和合新风三个部分组成,通过260余张图片,39个家风故事,展示了中国历史人物家族精神和中华优秀传统文化中的经典家训、家族典范,讲述了老一辈无产阶级革命家的红色家风和吉林省“文明家庭”、“五好家庭”、“最美家庭”的好家风故事。

吉林省妇联副主席许桂兰介绍,举办这次家庭家教家风主题展就是要对广大妇女和家庭乃至全社会进行中华传统家庭美德宣传教育,帮助广大家庭了解中华优秀家风文化、学习中华优秀传统美德、升华爱国爱家的家国情怀。

下一步,省妇联将通过组织省直机关干部、妇女群众代表、妇女干部和家庭代表等专场活动参观主题展览和全省各市州、家庭主题公园的巡展活动。同时,利用省妇联和各市州妇联等新媒体平台,开设网上家教家风主题展览,以更贴近妇女群众、更受家庭欢迎、更喜闻乐见的形式,发动更多妇女和家庭参与到活动中来,凝聚践行社会主义核心价值观的强大动力。

/记者高羽 实习生王心彤报道

南关区举办第一届垃圾分类督导员上岗工作培训会

9月5日上午9时,长春市南关区垃圾分类管理工作办公室在区城市管理局一楼会议室召开全区垃圾分类督导员培训大会。区委宣传部、区人社局、区执法局相关负责人和南关区垃圾分类办主要负责人和新录用的31名垃圾分类督导员参加了此次培训。

这次培训是在全区上下大力开展生活垃圾分类工作形势下开展的。会上,执法局环卫科负责人详细对相关文件进行了解读、阐述了生活垃圾分类意义、国内外生活垃圾分类经验、长春市生活垃圾分类举措、督导员在生活垃圾分类工作中所承担的任务、南关区生活垃圾分类成果等。培训结束后,留给了大家一段自由提问的时间,督导员们对一些理解不到位的问题进行提问,垃圾分类办的人员对问题逐一进行详细解答,并把准备的详细资料进行下发。通过此次培训,提高了南关区生活垃圾分类督导员工作能力和业务水平,对该区生活垃圾分类向纵深推进起到了较为明显的作用,接下来一段时间,南关区垃圾分类办还将针对工作中存在的共性问题展开不定期培训,让生活垃圾分类和文明健康理念深入人心。

/记者 李娜 报道